
Hrvatska: Male hidroelektrane prijete četirima rijekama

Rastući interes privatnih ulagača za investiranje u male hidroelektrane izaziva posljednjih
godina veliku uznemirenost hrvatskih ekoloških aktivista, piše Deutsche Welle. Ulaganja su
privučena poticajima za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora, no takva državna politika
otvorila je, po svemu sudeći, prostor za ugrožavanje prirodnih vodotoka – najčešće manjih
rijeka. Kritike na račun takvog razvoja, međutim, odjekuju također ponajviše na lokalnim
razinama, pri gradskim i županijskim instancama. Jedna od sredina koje su izrazito
pogođene novom praksom jest ona karlovačka, u gradu ponosnom na četiri dosad razmjerno
očuvane rijeke, ali i zabrinutom nad njihovom daljnjom sudbinom. Nažalost, to se više ne
odnosi na Dobru, rijeku čija je prirodna ljepota u značajnoj mjeri uništena gradnjom velike
državne hidroelektrane Lešće, puštene u pogon prije šest godina. Odgovorne službe to nije
odvratilo od nakane da sličnim opasnostima u perspektivi izlože Koranu, Mrežnicu i Kupu.
Ovaj put riječ je o prostornim planovima koji omogućuju gradnju niza malih postrojenja, no
čiji bi učinak, kažu zeleni, bio kumulativan i u konačnici ništa manje fatalan od onoga koji
uzrokuju velike brane. “Zelena akcija je vodila kampanju protiv gradnje HE Lešće,
upozoravajući na probleme koji se danas sve jasnije osjećaju”, kaže Toni Vidan, voditelj
energetskog programa u ovoj udruzi. On smatra da bi neophodno bilo izraditi detaljnu
analizu negativnih efekata i, posljedično, prave cijene energije iz te elektrane. Lokalna
ekološka udruga Eko Pan iz Karlovca vodi sudske postupke za postojeće hidroelektrane
Primišlje i Barilović, a posebnu pozornost javnosti skreće na izmjene prostornog plana koje
bi uskoro trebale doći na izglasavanje u skupštini Karlovačke županije. „Pokazali smo da bi
bilo istinski ludo kad bi se prihvatile te izmjene, nakon uvida u procjenu utjecaja na okoliš”,
rekao je za DW Denis Frančišković iz Eko Pana. Ovaj aktivist objasnio nam je da je
problematična situacija nastala u toku pristupanja Hrvatske članstvu u Europskoj uniji, dok
su se tek usklađivale ključne regulacije u dotičnom sektoru. Slične prijetnje vise nad brojnim
drugim manjim rijekama u RH: Orljavi, Krčiću, Bednji, Krupi itd.
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